

歌声中,只有泪光 没有欢笑

“我们万众一心”赈灾义演募得爱心捐款 120 万元

这是一场特殊的演出。没有炫目的布景,没有华美的礼服,没有欢笑,演员准备了不到 3 天,献上的却是一场令台下观众动情流泪的赈灾义演。昨天,由现代快报·江苏都市网、南京市红十字会主办,江苏省广播电视台总台、广播传媒协办,阳光大舞台、江苏音乐频率 CityFM89.7 特别支持的“我们万众一心”2008 大型赈灾义演经过紧急筹备如期拉开帷幕。赈灾义演得到了社会各界关心,能容纳上千人的阳光大舞台座无虚席,还有很多市民挤不进现场,直接在门外捐款。短短 2 个小时,我们就收到约 120 万元善款,并直接交给南京市红十字会,转送给灾区。



江苏联通捐 50 万元



赈灾义演充满爱的力量

主持人周舟心系灾民潸然泪下

[爱心]

义演之前,为遇难同胞默哀 1 分钟

本次义演共准备了 1000 张入场券,一上午就被热情的市民领完,手臂上贴着鲜红赈灾标语的观众将不大的演播厅挤得水泄不通。演出开始后,还有很多人陆续赶来,晚来的观众甚至找不到座位,就这样席地而坐或侧身倾听,坚持要在

现场奉献爱心。

下午 3 点,“我们万众一心”大型赈灾义演拉开帷幕。“让我们全体起立,为在这次汶川大地震中遇难的同胞们默哀 1 分钟。”在主持人周舟的倡议下,上千位市民低头沉痛悼念遇难者。

每一个节目都涌动着爱心

一场山崩地裂的震撼,让汶川这个从鲜为人知的地名一夜之间牵动起华夏儿女的心。昨天的赈灾义演充满了爱的力量:安品街社区合唱队一首质朴的《爱的奉献》,男声独唱《你要坚强》,树德里社区妈妈关爱团诗歌朗诵《爱的温暖、爱的力量》,前线文工团的军歌、《隐形的翅膀》……直到最后由快报全体员工合唱的《感恩的心》,一首首歌曲直击心灵。在大屏幕上滚动播放震区现

场的图片时,台下响起了一片轻轻的啜泣。当主持人周舟、赵丹首先为灾区孩子潸然泪下,呼吁人们献爱心募捐的时候,全场观众用长时间的掌声表达支持和感动。

正在灾区采访报道的快报特派记者朱俊俊接受了现场主持人的远程采访。大坝有决堤危险,我们被要求撤到高处,而最高处也只有 30 米……电话连线的短短几分钟内,余震不断袭来,话筒那边时断时续的声音让大家都担心又感动。

儿子:不敢打电话给爸爸,怕耽误他救人

“爸爸是个大英雄,他刚救出了一个小姐姐!”在晚会的观众席上,提起父亲张明辉,11 岁的男孩张凌宇一脸自豪。凌宇的父亲张明辉是南京市消防支队副参谋长,也是南京市第一批次赶往四川重灾区北川救灾的 30 名消防官兵中的一员。

13 日早晨,值了一晚上班的本该回家的张明辉突然接到妻子打来电话,声音很急促:“四川发生大地震,我将于今天下午被光荣派往重灾区进行救援工作,你要照顾好儿子和自己。”妻子陈天敏的心猛地提了起来,她知道灾区现在还很危险,余震随时可能发生。沉默了半晌,她在电话中说:“那我给你送几件换洗的衣服去。”“不用,没时间了,我现在忙着准备待到灾区的救灾器械,再联系。”电话挂了,陈天敏轻轻告诉儿子:“爸爸去灾区救人了!”

演员、观众、爱心企业争着捐款

工作人员把募捐箱拿上舞台,几十家爱心企业纷纷捐款。前线文工团的朱虹和钱琳不仅带来了美妙的歌声,下了舞台后还慷慨解囊,青歌赛选手汤飞深情演唱了《孩子的梦》,还掏出 5000 元现金捐给灾区同胞。

工作人员、观众也按捺不住内心的激动,纷纷跑上台来,

争先恐后地往募捐箱里塞钱。拎着大包小包的黄小姐从钱包里掏出 200 元塞进募捐箱,“我刚到现场,下午还有事,马上就走。”而汤小姐捐出了自己的 100 元。“我朋友一早就打电话来了,说有事来不了,无论如何要我帮她代捐 100 元表达心意。”

节目临时被撤,歌手都要哭了

南京歌手海笑演唱的歌曲是《选择坚强》,一位大舅听得直拍手:“这个演员唱得好啊,灾难再大,我们也要选择坚强。灾区的同胞要坚强地活下来,我们也要尽力支援他们,做我们能做的一切。”

因为想要捐款的观众太多,演出中的捐款环节被一再延长,导致著名歌手齐国、陈建新、阿雄等人的节目临时被

精减,但他们毫无怨言。《我就是明星》的选手们前晚一直在排练诗朗诵的节目,忙到昨天凌晨 3 点,最后节目被精减,他们也没有怨言。还有一位年轻女歌手,她已经为义演节目准备了好几天,听说节目要简化,差点落泪。“节目演不没关系,最重要的是,我要帮到灾区的同胞。”

下午两点,陈天敏接到丈夫的短信:我们已经上了飞机,赶往重灾区北川。

接下来的几天,陈天敏就守在电话机旁,盼着丈夫来电

妻子:丈夫辛苦我不担心,就怕他有危险

“倪绍忠和张健正在做手术,对不起,不能连线了。”孙琦打电话的时候,她正在网上查江油市的海拔。“本来张健和同伴们今天打算去北川的,听说大坝出现问题,就全部撤退到江油。听说江油四面环山,我想看看一旦决堤了,他们去哪里比较安全。”

孙琦说:“这几天,医疗队都很辛苦,今天才换上成人床睡,之前都是睡幼儿园的童床,连腿都伸不直。一天给他打电话的时候,他正在打瞌睡,我怕打扰他,就没多说,匆忙挂了电话。其实辛苦不怕,我就怕他有危险。”

昨天,孙琦受丈夫的委托,特地捐出了医院给他们家的 1000 元慰问金。

儿子:不敢打电话给爸爸,怕耽误他救人

话。13 日晚上 8 点,丈夫打电话来说部队已经抵达了成都机场。14 日下午,丈夫又来电话,部队到达了北川,然后就再也没有来电话了。

“我特别想爸爸,想打电话给他,可我不敢,怕耽误他救人!”张凌宇说,他一有空就守在电视机旁,前天晚上,他终于在电视上看到了爸爸张明辉,兴奋地喊道:“爸爸好棒,把他一个小姐姐抱了出来。”陈天敏眼睛湿润了,她注意到镜头上的老公瘦了不少。当天晚上,陈天敏终于接到了丈夫张明辉的电话,由于救援时间长,她的神情特别凝重,他告诉记者,北川的家里有父母和 72 岁的爷爷。12 日下午得知家乡发生地震后,一开始唐华并没有在意,“小时候我也经历过地震,不是很强,也没有造成伤亡,所以 12 日下午我没觉得有多危险。”但是到了晚上,得知已经有上百人死亡时,唐华才意识到这次的地震很严重。“地震当天晚上,我打了整整一晚上的电话,但根本打不通。”北川是重灾区,唐华又联系不上家人,当时恨不得立刻飞回去。

为家人揪心,被南京感动

唐华是南京审计学院的大一学生,他的家就在四川北川县,是这次地震中受灾最严重的地区之一。到目前为止,他只接到家乡打来的两个简短的电话,至今还没有和家人直接联系上。

“我只知道父母和爷爷都平安,家里的其他情况都不知道。”唐华的神情特别凝重,他告诉记者,北川的家里有父母和 72 岁的爷爷。12 日下午得知家乡发生地震后,一开始唐华并没有在意,“小时候我也经历过地震,不是很强,也没有造成伤亡,所以 12 日下午我没觉得有多危险。”

但是到了晚上,得知已经有上百人死亡时,唐华才意识到这次的地震很严重。“地震当天晚上,我打了整整一晚上的电话,但根本打不通。”北川是重灾区,唐华又联系不上家人,当时恨不得立刻飞回去。

“看到这么多人给灾区捐款,我很感动,非常感谢南京人的帮助。”唐华告诉记者,他也捐了 120 元支援家乡救灾。“北川是我的家乡,但在南京我看到了所有中国人的爱心,谢谢你们。”

[担心]

百名四川籍学子来做志愿者

昨天,南大、东大、南航、南财、南工程、南审等院校的 100 多名四川籍大学生赶到赈灾义演现场,争做志愿者。

看着赈灾义演,河海大学的四川籍学生徐小兰眼睛红了,泪水几乎要夺眶而出。可是她还是告诉自己,要坚强,要挺住。就在前几天,徐小兰的家乡四川绵阳安县刚刚遭遇强震,家里的房子全塌了,万幸的是父母都平安无事。

徐小兰说,这几天来她不敢看任何新闻,听说死亡人数每天都在增加,她的心像刀绞般痛。“我在这里,家乡已经被震得面目全非了,可我什么都做不了,那种滋味真是不好受。”徐小兰说,现在姐夫的父母也被困在北川,全家人还在为他们揪着心。

“地震当天,我几乎要崩溃了。”徐小兰说,5 月 12 日下午得知家里遭遇地震,她疯了一样往家里打电话,可是电话还是不通,她的脑袋里装的全是不好的想法。“爸爸妈妈不会出来了吧。”一想到这些,她的脑袋就震得疼。

这次各高校四川籍的同学们组织起来为义演活动当志愿者,徐小兰也来参加了。“我们来了 50 多名四川的同学,在学校时同学们就把自己打工、做家教的钱,还有奖学金、零用钱都捐了出来。只要能为家乡尽份力,我们什么都愿意做。”她又不停地安慰自己。

[贴心]

民间爱心合唱队歌声最质朴

昨日的赈灾义演,止马营街道安品街社区合唱队的一曲清唱《爱的奉献》,被主持人誉为全场“最质朴的歌声”。这个平均年龄超过 60 岁的业余合唱队,以丝毫不逊专业者的严谨和热情,赢得了热烈的掌声。

“我们前一天才知道义演的事,时间很仓促,但大家都不愿放弃这个为灾区出力的机会。”安品街社区董主任表示,义演下午 3 点开始,但队员们主动要求 11 点就赶到演出地点彩排,队员们是参加义演的所有演员中最早到场的。“今天有许多专业歌手,他们来到这里,都想通过民政系统认识养 22 位孤儿,让孩子们依然能享受到母爱。”“我们还想对这些失去母亲的孩子说,不要难过,我们也是你们的妈妈,你们就是我们的孩子。”

“看到这么多人给灾区捐款,我很感动,非常感谢南京人的帮助。”唐华告诉记者,他也捐了 120 元支援家乡救灾。“北川是我的家乡,但在南京我看到了所有中国人的爱心,谢谢你们。”

[暖心]

8岁男孩递上 2 万港元

就在众多爱心企业上台捐款时,一个小男生也爬上舞台,挤进了人群。只见他伸出小手,递上了厚厚一叠港币,清点了一下,足有 2 万元!

记者事后了解到,这个小男孩叫李赫宸,今年 8 岁,在南京外国语学校仙林分校上小学二年级。

“我们家就订了快报,我天天看,四川地震灾区的小朋友太可怜了。”李赫宸悄悄地告诉记者,他长大后的愿望是当一名医生,可以救治病人,让他们远离病痛。

“我还还有一个小钱包,是平时省下来的零花钱。下周等我到了学校,一并捐出去。”李赫宸悄悄地告诉记者,他长大后的愿望是当一名医生,可以救治病人,让他们远离病痛。

山东老汉满大街问路来捐款

年 65 岁了,山东人,儿子罗信祥在南京上班,他这次来宁是专程探望儿子的。“我儿子订了一份快报,我看到你们要搞赈灾义演,就来捐款了。”罗信祥往募捐箱里塞了 200 元钱,“钱不多,尽我一份心意。”

这位老汉叫罗信祥,今

德国华侨现场掏出 1000 美元

赈灾义演进行到一半时,一位中年男子已经急了:“现场募捐什么时候开始啊?”这位焦急男子姓朱,是一位德国华侨。他从网上得知汶川地震的消息,已经与家人献了爱心。前天他出差路过南京,“得知快报要举办这场赈灾义演后,我就赶来参加。”

记者发现,看到义演现场播放的地震画面时,他几乎流下眼泪。募捐开始后,他当场捐了 1000 美元。

“现在这个时候,只有献上自己的绵薄之力,与灾区人民心连心,大家携手并肩来战胜这场自然灾害。”

“请问我,山西路怎么走?”昨天中午,一位老汉满大街问路。花了 2 个多小时,这位老汉终于从红土桥辗转赶到了山西路军人俱乐部,找到了阳光大舞台,摸索到了赈灾义演现场。

“我儿子订了一份快报,我看到你们要搞赈灾义演,就来捐款了。”

“我还还有一个小钱包,是平时省下来的零花钱。下周等我到了学校,一并捐出去。”李赫宸悄悄地告诉记者,他长大后的愿望是当一名医生,可以救治病人,让他们远离病痛。

“我还还有一个小钱包,是平时省下来的零花钱。下周等我到了学校,一并捐出去。”李赫宸悄悄地告诉记者,他长大后的愿望是当一名医生,可以救治病人,让他们远离病痛。